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Változás történt a betegazonosí-
tásban és a leletkiadásban a Paksi 
Gyógyászati Központban. Erről és 
további aktualitásokról tájékoztatott 
Tóth-Szivós Etelka főigazgató.

2

Boldog vagyok, azt a munkát végez-
hetem, amit szeretek, a családom 
kerek – mondja Wolfné Hambrik-
Csorvásy Helga, a Mikka-Makka 
Családi Bölcsőde egyik vezetője.
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Paksi Hírnök

Egy koponya és egy cserépedény ke-
rült elő a Sánchegy utcai löszfalból. 
Ennek folyományaként mentőfeltárás 
zajlik a Lusso niumtól délre elterülő te-
raszos dombháton.
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Változások a Paksi Gyógyászati Központban: 
Új szabályok, új orvosok, fejlesztési tervek

Változás történt a betegazonosítást és a lelet-
kiadást érintően a Paksi Gyógyászati Köz-
pontban. Erről, valamint további tervezett 
változtatásokról, és más aktualitásokról is 
beszélt Tóth-Szivós Etelka, a Paksi Gyógyá-
szati Központ főigazgatója a TelePaks köz-
életi magazinjában. Az elhangzottakból 
adunk rövid kivonatot.

Betegazonosítás, 
leletkiadás

A betegazonosítást érintő változás, hogy be-
jelentkezéskor már nem elegendő a tajkártya 
és a beutaló, hanem a személyi igazolvány 
(fényképes igazolvány) és a lakcímkártya is 
kell. Tóth-Szivós Etelka főigazgató elmond-
ta, hogy korábban ez nem így volt, de kéri 
a lakosságot, hogy fogadják el, mert ezzel a 
jogszabályokat kívánják betartani. – Annyi 
könnyítést teszünk, hogy ha fénymásolatban 
a páciensnél vannak a fenti dokumentumok 
és az igazolványképen jól felismerhető, tehát 
azonosítani tudjuk a beteget, akkor az elegen-
dő – mondta a főigazgató, aki arra is kitért, 
hogy a DÁP a jelenlegi szabályozás szerint 
nem alkalmazható betegazonosításra. A má-
sik változás, hogy míg korábban emailben is 
megkaphatta a páciens a laborleletét, erre már 
nincs mód, aminek az oka szintén a jogsza-
bályi megfelelés: állami �nanszírozású szol-
gáltató ilyet nem tehet. A betegek a leletükhöz 
az EESZT felületén, az Egészségablak appli-
kációval, a beutaló háziorvosnál, szakorvos-
nál férhetnek hozzá, és továbbra is lehetőség 
van arra, hogy személyesen vegyék át a papír-
alapú laborleletet. Ami a labornál történő be-
tegazonosítást illeti, a főigazgató elmondta, 
hogy az úgynevezett medikai rendszer min-
den egészségügyi szolgáltatónál rendelkezés-
re áll, ebben történik a lakosok adatbevitele. 
A Paksi Gyógyászati Központ olyat alkalmaz, 
amelynek nincs külön laboratórium modulja. 
A két rendszer teljesen független egymástól, 
ez azt jelenti, hogy az adatok sem fognak át-
konvertálódni egyik rendszerből a másikba, 
így az esetleges változásokat a betegadatok-
ban jelenleg mindkét rendszerben külön rög-
zíteniük kell. – December végén lejár a most 

használt medikai szo�verre szóló szerződé-
sünk. Mindenképpen olyat szeretnénk vásá-
rolni, ami kevésbé költséges, mint a jelenlegi, 
felhasználóbarát, tehát segíti a munkatársa-
im munkáját, illetve egy platformon keresz-
tül tudjuk kezelni a betegek összes adatát – 
összegzett. Arról is beszámolt, hogy a továb-
biakban nem a betegfelvételi pultnál intézik 
a �zetős vizsgálatok adminisztrációját, ha-
nem megfelelve a pénzkezelési szabályzatnak 
a gazdasági irodában, ahol a be�zetés bank-
kártya és készpénz használatával is lehetsé-
ges. 

Változások a 
szakrendeléseken

Az egyik a telemedicina bevezetése, ami 
egyelőre a radiológia területén alkalmazha-
tó. – Szerződést kötöttünk egy közreműkö-
dő céggel, ahol a távolból végeznek leletezést 
radiológus szakorvosok, egy-két napon be-
lül visszaérkeznek a leletek. Tehát ha köz-
pontunk radiológus szakorvosa mondjuk 
szabadságon van, akkor is fogadjuk a bete-
geket röntgenvizsgálatra, így nem lassulnak 
a betegutak, illetve nem halmozódnak fel a 
leletezésre váró felvételek. Az ultrahang ese-
tében nincs mód a telemedicinára, hiszen 
ott a vizsgálattal egyidőben leletez az orvos, 

tehát személyes jelenlétet igényel. Viszont a 
tervek között szerepel egy CT-berendezés 
beszerzése, arra is tervezzük kiterjeszteni a 
telemedicinát – összegzett Tóth-Szivós Etel-
ka. Úgy tájékoztatott, hogy először is tisz-
tázni kellett, van-e alkalmas hely a CT be-
fogadására, hiszen rendkívül költséges lenne 
egy újabb terület kialakítása. – Sugárvédel-
mi szakember vizsgálati véleménye alapján 
elmondható, hogy a jelenlegi funkciók meg-
tartása mellett van mód a CT elhelyezésé-
re. A következő lépés a berendezés beszer-
zése, amire talán lesz mód az Országos Kór-
házi Főigazgatóságon (OKFŐ) keresztül, ám 
amennyiben ez nem lesz járható út, meg kell 
találnunk a szükséges forrást rá – mondta. 
Jó hír, hogy szeptember elsejétől új orvos ér-
kezik dr. Sésits Igor szakorvos személyében, 
aki neurológus és sürgősségi szakvizsgával 
is rendelkezik. A neurológiai szakrendelé-
sen szerdánként hét órában fogadja majd a 
pácienseket. Előreláthatólag szeptember 15-
től csütörtöki napokon plusz egy fő sebész-
traumatológus szakorvossal tervezzük bőví-
teni szakorvosaink körét. 

Egynapos sebészet és gyógyfürdő

– Mindkét esetben kapacitásmegszüntetés 
történt, és nem szüneteltetés.                             Ü

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Lezárult a Magyarország Kormánya 
által elindított Versenyképes Járások 
Program első pályázati szakasza. A tá-
mogatói okiratok ünnepélyes átadását 
augusztus 26-án tartották a Vármegye-
házán.  

A Versenyképes Járások Program pályá-
zaton minden járás minimum 250 millió 
forint fejlesztési forráshoz jutott, míg a 
megyei jogú város székhelyű járások ese-
tében ez az összeg 500 millió forint. Dr. 
Lehőcz Regina főispán a támogatói ok-
iratok ünnepélyes átadásán úgy tájékoz-
tatott, hogy Tolna vármegye 109 telepü-
lésének 1 milliárd 750 millió forint támo-
gatást osztottak szét. 
Süli János, Tolna vármegye 3-as számú 
választókerületének országgyűlési képvi-
selője kiemelte a települési összefogás fon-
tosságát. Arról beszélt, hogy a járások te-
lepülései között gyors megegyezés szüle-
tett abban, hogy mit szükséges fejleszteni 
– fontos, hogy erre mindenkinek adód-
jon lehetősége. Hozzátette: eddig is jellem-
ző volt Paksra, hogy a sajátokon túl régiós 
feladatokat is felvállalt, létesítményeit úgy 
fejlesztette, hogy azokat a környező tele-
pülések lakói is használhassák. 

Heringes Anita, Paks polgármestere meg-
erősítette ezt, hozzáfűzve, hogy próbált 
pozitívan hozzáállni a programhoz, és se-
gíteni a települések közötti együttműkö-
dést, hiszen a város felelősséggel tartozik a 
környékbeli lakosság iránt is. Paks – amel-
lett, hogy 254 millió forinttal be�zetője 
volt a Versenyképes Járások Programnak 
– Dunaföldvárral, Bölcskével, Madocsá-
val, Nagydoroggal, Kajdaccsal és Gerjen-

nel közösen, konzorciumként indult a pá-
lyázaton. Heringes Anita elmondta azt is, 
hogy Paks Város Önkormányzata 55 mil-
lió forintot nyert biológiai szúnyoggyé-
rítésre és a Duna-part fejlesztésére. – Re-
ménykedem benne, hogy a Versenyképes 
Járások Program nem a települések be�-
zetéséből folytatódik, hanem a központi 
költségvetésből – húzta alá. 

Sólya Emma

Ü Ez azt jelenti, hogy minden működési 
engedélyt újra be kell szerezni, ami igen idő-
igényes. Az egynapos sebészet helyén most 
a gasztroenterológia van, ami rendkívül jól 
működik, ragaszkodunk hozzá. Úgy tűnik, 
hogy sikerült helyet találni ennek, így vissza-
alakításokat követően visszakerülhetne a he-
lyére az egynapos sebészeti ellátás. Ezzel ösz-
szefüggésben el kellene helyeznünk máshol a 
bőrgyógyászati, valamint a pszichiátriai szak-
rendelést – összegzett a főigazgató. A gyógy-
fürdővel kapcsolatban kitért arra, hogy nem 
gyógyvizes medencéket szeretnének beüze-
melni (�zikoterápia, súlyfürdő, vízi gyógy-
torna), illetve újdonságként egy szaunavilágot 
kialakítani merülődézsával, jakuzzival, pihe-
nőhelyekkel. – Amikor valami megszüntetés-
re kerül, a felszabaduló kapacitást szétoszt-
ják a többi intézmény között, tehát rendkívül 
nyomós ok kell, hogy egy-egy ilyen kapacitás-
bővítés megtörténhessen. A szándék az ön-
kormányzat és a gyógyá szati központ részé-
ről is megvan ezeknek az ellátásoknak az új-
raindítására – húzta alá.

Az egészségfejlesztés 
is fókuszban

– A járóbeteg-szakellátók feladata nem-
csak a gyógyítás, hanem az egészségfej-
lesztés is, azaz a lakosság egészségügyi ál-
lapotának felmérése és edukálásuk. Be-
adtunk egy részletes szakmai programot 
a Belügyminisztériumhoz egy Egészség-
fejlesztési Iroda létrehozására, amelyről 
már megkaptuk az egészségügyi állam-
titkárság kedvező válaszát, így még idén, 
október elsejétől megkezdi a működé-
sét. Egészségnapokat, tréningeket, klub-
foglalkozásokat kívánunk tartani, bevon-
va a munkahelyeket helyszíni állapotfel-
mérést, szűrővizsgálatokat végezni náluk, 
valamint 2026-ban Richter Egészségvá-
ros programot rendezni, amire már bead-
tunk pályázatot. A gyógyászati központ-
ban működik majd az iroda rendelési idő 
mellérendelésével, ami utó�nanszírozás-
sal fog működni. Kiemelt �gyelmet kívá-

nunk fordítani a mentális egészség megőr-
zésére, a megfelelő mozgás és táplálkozás 
kialakítására – hangzott el a főigazgatótól.

Ketyeg az óra…

– Másfél évet adtam magamnak arra, hogy 
a Paksi Gyógyászati Központ úgy működ-
jön, ahogy elképzeltem – mondta Tóth-
Szivós Etelka. Mint kifejtette, nagyon fon-
tos, hogy szakorvosokat találjanak, �nanszí-
rozást azokra a szakrendelésekre, amelyekre 
eddig ez nem volt, hogy hogyan tudják elin-
dítani az egynapos sebészetet, gyógyfürdőt. 
– Ugyanilyen fontos a jelenlegi munkatár-
sak megtartása, megbecsülése is, valamint a 
szoros együttműködés a várossal. Azt gondo-
lom, másfél év mire a szabályzatok és a gaz-
dálkodás, azaz minden a helyére kerül – ösz-
szegzett. 
A teljes közéleti magazin további informáci-
ókkal visszanézhető a telepaks.net oldalon és 
a TelePaks YouTube-csatornán. 

Kohl Gyöngyi

Átadták a támogatói okiratokat a vármegyeházán
Fotó: Ruip Gergő
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Városi ünnepség, családi programok, koncertek – 
Összefoglaló az idei Szent István-napokról

– Ezen a napon nemcsak államalapítónk-
ra emlékezünk, hanem arra a keresztény 
örökségre is, amely nemzedékről nemze-
dékre formálta közösségünket – kezdte be-
szédét Heringes Anita polgármester a Jé-
zus Szíve templomban megtartott augusz-
tus 20-i városi ünnepségen.
– Az új kenyér, amelyet ma megszente-
lünk, a bőség, a gondviselés és a meg-
újulás jelképe. E kenyér emlékeztet ben-
nünket arra, hogy a föld termése és a kö-
zös munka gyümölcse Isten áldása révén 
válik mindannyiunk javára. Paks váro-
sában, ahol a hit és a közösség mindig is 
összefonódott, különösen fontos, hogy 
ma együtt adhatunk hálát ezért az aján-
dékért. Kérjük tehát Isten áldását az új 
kenyérre és mindannyiunk életére, hogy 
ez az ünnep megerősítse bennünk a re-
ményt és a közösség iránti elkötelező-
dést – mondta, majd így folytatta: emlé-
kezzünk arra is, hogy Szent István király 
öröksége nemcsak a múltunk része, ha-
nem útmutató a jelenben is. – Az állam-
alapítás és a keresztény hit összefonódása 
olyan alapokat adott nekünk, amelyekre 
ma is építhetünk. Az új kenyér megszente-
lése pedig arra tanít minket, hogy becsül-
jük meg mindazt, amit kaptunk, és osszuk 
meg örömmel egymással – hangsúlyozta.
– Ahogy ma, itt, Paks szívében együtt ál-
lunk, gondoljunk arra is, hogy ez az ün-
nep nemcsak a hagyományainkról szól, 
hanem arról a közösségi erőről is, ami 
minket összeköt. Kérjük, hogy Isten áldá-
sa kísérje utunkat, és hogy ez a nap erősít-
se meg bennünk a szeretetet és a közös jö-
vőbe vetett reményt – húzta alá. – Köszö-

nöm, hogy Paks az együttműködés városa, 
befogadó, összetartó és közös munkával, 
valódi reménnyel tekint a jövőbe, még ak-
kor is, ha a következő időszak fejlődése 
sokszor nehézségekkel, küzdelmekkel jár 
majd. Ehhez kívánok mindannyiunknak 
erőt, türelmet és hitet – zárta beszédét He-
ringes Anita polgármester.
Az ünnepségen Zuschlag-Nepp Éva evan-
gélikus lelkész, Lenkeyné Teleki Mária re-
formátus lelkész és Kürtösi Krisztián ró-
mai katolikus plébános megszentelték az 
új kenyeret, amelyből a megemlékezés vé-
gén – a hagyományt követve – megkínál-
ták a jelenlevőket. Az ünnepségen énekkel 
közreműködött Klenk Réka. 
Délután az ürgemezei pihenőparkba vár-
ták a lakosságot kulturális programokkal, 
ahogy a megelőző napon is. A nagyszínpa-

don 19-én NOX-koncert-show volt, és ér-
kezett DR BRS, 20-án pedig Dzsudló adott 
koncertet, valamint fellépett a Tűzvirág 
Táncegyüttes, és Petione X Lizz is. A szer-
vező Csengey Dénes Kulturális Központ 
munkatársai sokféle kísérőprogrammal 
is készültek, a gyerekeknek volt ugrálóvár, 
óriáscsúszda, viziteke, ládavasút, arcfes-
tés, valamint egy külön helyszín a szánkó-
domb mögötti területen Pagony közössé-
gi tér elnevezéssel, ahol napközben gyere-
keknek, később felnőtteknek szóltak prog-
ramok: állatbemutató, stand-up előadás, 
ringatófoglalkozás, koncert, zenés báb-
játék, gyermekjóga, ismeretterjesztő elő-
adás, operett. Természetesen volt vásártér 
és gasztroudvar is. Augusztus 18-án sza-
badtéri mozit is kínáltak a szervezők.

Kohl Gyöngyi

Kézdivásárhelyről és Viskről érkezett delegáció Paksra a Szent István-napok alkalmából. A kézdivásárhelyi küldöttség elláto-
gatott a Paksi Közlekedési K�.-hez, megtekintették az épülő Léna lakóparkot, a Lussoniumban zajló ásatást, és a Paksi Gyó-
gyászati Központban is jártak. Mezősi Árpád a paksi önkormányzat nemzetközi kapcsolatokért felelős tanácsnoka elmondta, 
igyekeztek úgy összeállítani a programot, hogy a lehető legtöbb helyet, érdekességet megismerhessék a vendégek. A paksi hely-
színek mellett kirándulást tettek Dégen a Festetics-kastélyban. Augusztus 19-én kora este érkeztek vissza Paksra, a Szent Ist-
ván-napokra. Dr. Szász Szabolcs, a küldöttség tagja elmondta, hogy tartalmas napjuk volt, amit megkoronázott az államalapí-
tás évfordulója alkalmából szervezett eseménysorozaton való részvétel. A viski delegáció nagyobb késéssel érkezett meg. Bar-
nabás István, Paks alpolgármestere arról tájékoztatott, hogy nemrég ellátogattak Galántára, ahol egyebek mellett hasznos in-
formációkat gyűjtött az ott már működő városkártyáról, és minden jó gyakorlatot igyekeznek majd beépíteni a városkártya 
paksi verziójába.

Fotó: Babai István 
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Megérkezett Paksra az az elektromos hul-
ladékszállító jármű, amelynek beszerzésé-
re az Elektromos Hulladékszállító Minta-
projektben került sor az Energiaügyi Mi-
nisztérium és a HUMDA Zrt. támogatá-
sának köszönhetően. Ennek célja, hogy 
egyéves tesztüzem alatt szerzett tapasz-
talatokkal elősegítse az elektromos hulla-
dékgyűjtő járművek jövőbeni elterjedését.

Az Elektromos Hulladékszállító Mintapro-
jekt keretében Paks Város Önkormányza-
ta és a Vertikál Nonpro�t Zrt. a HUMDA 
Zrt.-vel kötött támogatási szerződés alap-
ján bruttó 290 millió forint vissza nem té-
rítendő támogatást kapott egy elektromos 
hulladékszállító jármű és egy töltőállomás 
beszerzésére. Ahogy arról korábban beszá-
moltunk, az Elektromos Hulladékszállító 
Mintaprojekt fő célja az elektromobilitás 
minél szélesebb körben történő kipróbálá-
sa a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás-
ban, a tapasztalatok összegyűjtése, aminek 
alapján megállapítható lesz, hogyan lehet a 
leghatékonyabban felhasználni az elektro-
mos járműveket ezen a területen. Folyama-
tosan �gyelik majd a járművek használatát, 
üzemeltetését, és javaslatokat fogalmaznak 
meg egyrészt a gyártó számára, másrészt 
az esetleges további magyarországi elektro-
mos vagy alternatív hulladékgyűjtő jármű-

vek beszerzése vonatkozásában. Augusz-
tus 26-án megérkezett Paksra a környezet-
barát, elektromos hulladékszállító jármű, 
amivel a Vertikál Zrt. végzi el az egyéves 
tesztüzemet. Az átadáson Heringes Ani-
ta, Paks polgármestere azt mondta, hogy a 
fenntartható fejlődésben komoly előrelépés 
történt ezzel a beszerzéssel, hiszen a város-
ban a közösségi közlekedésen túl most egy 
újabb közszolgáltatás fejlődik zöld irány-
ba. Kövecses Péter, a HUMDA Zrt. senior 
hulladékgazdálkodási szakértője ismertet-

te, hogy Debrecenben és Nyíregyházán is 
találkozhatnak a paksihoz hasonló jármű-
vel a lakosok, ötttel kezdték el a projektet, és 
további kettő érkezése várható még. A min-
taprojekt célja, hogy a „zöld mobilitás” ke-
retében olyan tapasztalatokat szerezzenek 
az elektromos hulladékgyűjtő járművek 
használatáról, amely a lakossági szemlélet-
formálás mellett a későbbiekben lehetővé 
teheti az alternatív hajtású hulladékgyűjtő 
járművek szélesebb körű alkalmazását.

Lovász Krisztián

Elektromos hulladékszállító jármű érkezett Paksra

Szebb, korszerűbb ivóku­
tak a város több pontján

Komfortos pihenőhely a 
közterület-fenntartóknak

Ivókút-korszerűsítési projek-
tet indított Paks Város Önkor-
mányzata. A beruházás része-
ként a város több közterén és 
játszótereken zajlik a fejlesztés. 
– A megújult tömbbelsőkbe már 
nagyon nem illenek bele a régi 
kék artézi kutak, ezért a moder-
nizáció jegyében ezek cseréjé-
ről és újak felszereléséről hatá-
roztunk. Nyár elején megren-
deltük az új köztéri ivókutakat, 
most érkeztek meg, elkezdődött 
a kihelyezésük – tájékoztatott 
Nagy Balázs alpolgármester. 

A város hét pontjára: a Barát-
ság úti tömbbelső játszótérre, a 
Box Büfé melletti parkba, a Hő-
sök terére, az I�úság úti játszó-
térre, a Kodály Zoltán utcai ját-
szótérre, a KRESZ-park mellé, 
valamint a Kurcsatov utcai ját-
szótérre kerülnek új ivókutak. 
A beruházás a fejlesztési céltar-
talék terhére valósul meg brut-
tó 2,1 millió forintból, tudtuk 
meg Paks alpolgármesterétől. A 
városvezetés azt kéri, mindenki 
vigyázzon majd az új berende-
zésekre.                                      -dsz-

Új helyre került a DC Dunakom 
Zrt. óvárosi dolgozói pihenő-
je, amelyet  a közterület-fenntar-
tási részleg használ. A bazárso-
ron található helyiséget Paks Vá-
ros Önkormányzata alakíttatta 
ki azért, hogy a részleg kézi út-
tisztító és parkfenntartó munka-
társai a korábbinál sokkal kom-
fortosabb körülmények között 
tudjanak étkezni, illetve eltölte-
ni munkaközi pihenőidejüket. 
– Az önkormányzat tulajdoná-
ban lévő helyiség felújításával vá-
lasztási ígéretünket teljesítettük. 

A munkálatok során kicserél-
ték a nyílászárókat, valamint ki-
festették a helyiséget a Dunakom 
szakemberei, így a korábbinál jó-
val méltóbb körülmények fogad-
ják a cég munkatársait – mond-
ta el Nagy Balázs alpolgármester, 
hozzátéve, hogy az újrahasznosí-
tás jegyében a Csengey központ 
színháztermében leszerelt szé-
kekből helyeztek el itt kilencet. 
A fejlesztésre a felhalmozási cél-
tartalékból mintegy 5 millió 700 
ezer forintot fordított az önkor-
mányzat.                             Dallos Sz.

Fotó: Babai István 
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Évek óta több módon nyújt segítséget Paks 
Város Önkormányzata a családoknak az 
iskoláztatáshoz, ami idén sincsen másként. 
Összefoglaljuk a lehetőségeket, és arról is 
hírt adunk, hogy a lakosság használhatja 
majd a Deák Ferenc utcai volt rendelőépü-
let mögötti parkolót.

– A rendszeres nevelési segély szociálisan 
rászoruló családoknak nyújtott támogatás. 
Ez a támogatás általános iskolásoknak el-
sősorban étkezési térítési díjkedvezmény-
ként, illetve középiskolásoknak, felsőokta-
tásban tanulóknak készpénzben biztosítha-
tó. A kérelmet augusztustól lehet benyújta-
ni. Az ellátás tanítási évre állapítandó meg, 
havi mértéke gyermekenként 3-10 ezer fo-
rint közötti összeg. A felsőoktatásban ta-
nulók esetében mindkét szemeszterre kü-
lön kell igényelni a támogatást – tájékoz-
tatott Herczig Viktória, a Paksi Közös Ön-
kormányzati Hivatal hatósági osztályának 
vezetője. 
A rendkívüli települési támogatásként folyó-
sított beiskolázási támogatás is szociális rá-
szorultságtól függő ellátás. A kérelem elbírá-
lásakor vizsgálják a családban élők vagyoni 
helyzetét és jövedelmét. – A támogatás mér-
téke aszerint változik, hogy óvodában, általá-
nos iskolában, középiskolában vagy felsőfokú 
oktatási intézményben kezdi meg a gyermek 
a tanévet – mondta az osztályvezető, hozzáté-
ve, hogy a kérelem már benyújtható. 
A felzárkóztatási ösztöndíjról elmond-
ta, hogy általános és középiskolás roma ta-
nulóknak szóló támogatás. Az ösztöndíjat 
szeptembertől igényelhetik azok a roma ta-
nulók, akik legalább 3,00 tanulmányi át-
laggal rendelkeznek. Az ösztöndíjat tanítási 
évre állapítják meg. Havi összege a tanulmá-
nyi átlag alapján 3-8 ezer forint között lehet. 

A kedvezményes diákbérletet azok a Paks 
város közigazgatási területén tanuló álta-
lános és középiskolások vehetik igénybe, 
akik legalább egy kilométerre laknak ok-
tatási intézményüktől, illetve sport- vagy 
művészeti tevékenység miatt utaznak helyi 
járattal. A kedvezmény a Paksra helyközi 
járattal utazó csámpai és gyapai gyerekek-
nek is jár. A kérelmet tanévenként egyszer, 
az első bérlet lejárta után egy hónapon be-
lül kell beadni az általános igazgatási cso-
porthoz, azután már egyéni ütemezésben, 
az önkormányzati hivatal pénztárában le-
het felvenni a lejárt bérletek vételárának 
nyolcvan százalékát. Azoknak, akik te-
lefonos alkalmazással vásárolják a diák-
bérletet, a vásárlást igazoló elektronikus 
számlát kell bemutatniuk. 
Az említett támogatások iránti kérelem-
nyomtatványokat és további információkat 
a hivatal ügyfélszolgálati irodájában lehet 
kérni, illetve a nyomtatványok letölthetők a 

paks.hu weboldal Hivatal menü Ügyintézés/
E-ügyintézés rovatra kattintva, a Szociális és 
gyermekvédelmi ügyek fül alatt. 
Heringes Anita polgármester arról tájékoz-
tatott, hogy ajándékcsomaggal kedveskedik 
az általános iskolák első osztályosainak az 
önkormányzat. Olyan ajándékok kerültek 
idén a csomagba, amelyeket használni tud-
nak a gyerekek, tornazsákot, fémkulacsot, 
uzsonnás dobozkát és székpárnát kapnak. 
Heringes Anita polgármester, valamint Bar-
nabás István és Nagy Balázs alpolgármeste-
rek a tanévnyitókon adják majd át az aján-
dékcsomagokat. A polgármester arról is tá-
jékoztatott, hogy megállapodtak a PIP Non-
pro�t K�.-vel, miszerint szeptember 1-jétől 
napközben használhatja a lakosság a Deák 
Ferenc utcai volt rendelőépület mögötti par-
kolót, ami azért fontos, mert a közelben mű-
ködik a Paksi Bezerédj Általános Iskola és a 
Pro Artis Alapfokú Művészeti Iskola.

-kgy-

Iskolakezdés 2025/2026: támogatások az iskoláztatás-
hoz, ajándékcsomag az elsősöknek, parkolónyitás

Fotó: Szaffenauer Ferenc

És ha már új tanév, egy kis ízelítő a tanév rendjéből: Az első félév 2026. január 23-án zárul, az iskolák január 30-ig értesítik a diákokat, kisko-
rú diák esetében a szülőket az elért tanulmányi eredményekről. Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap október 22., a szünet utáni első ta-
nítási nap november 3. A téli szünet előtti utolsó tanítási nap december 19., a szünet utáni első tanítási nap 2026. január 5. A tavaszi szünet 
előtti utolsó tanítási nap 2026. április 1., a szünet utáni első tanítási nap április 13. Az utolsó tanítási nap 2026. június 19. A központi írásbeli 
felvételire december 1-ig jelentkezhetnek majd a nyolcadik osztályosok. A középfokú iskolákba történő jelentkezés határideje 2026. febru-
ár 19. Az iskola első évfolyamára a tanköteles tanulókat 2026. április 23–24-én kell majd beíratni. A tanév rendjéről szóló rendelet továb-
bi információkkal a Magyar Közlöny 2025. július 24-én megjelent 87. számában olvasható, a magyarkozlony.hu oldalon megtalálható. 
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A múlt nyomában – mentőfeltárás a Sánc­hegyen

Új fényforrásokkal a biztonságosabb közlekedésért

Mentőfeltárás zajlik a Lusso niumtól délre 
elterülő teraszos dombháton (Sánc-hegy). 
A Paks Város Önkormányzata által támo-
gatott feltárási munka augusztus végéig 
tart.

Legutóbb 2023-ban volt ásatás a római ka-
tonai tábor, az antik Lussonium területén, 
most közvetlenül az egykori római erőd 
közelében egykor állt polgári település (la-
tinul: vicus) feltételezett területén kezdő-
dött mentőfeltárás. Dr. Fazekas Ferenc, a 
Paksi Városi Múzeum igazgatója úgy tájé-
koztatott, hogy 2024 áprilisában kapott az 
intézmény lakossági bejelentést, miszerint 
egy koponya és egy cserépedény került elő 
a Sánchegy utcai löszfalból. Mint később 
kiderült utóbbi egy szinte teljesen ép római 
háromfülű edényke. A leletek előkerülé-
si környezete és a hozzá kapcsolódó római 
objektumok is jól láthatók a löszfal metsze-
tében, valószínűleg egy római kori ház és 
egy tárológödör metszete rajzolódik itt ki. 
Dr. Fazekas Ferenc kiemelte, nagyon ritka, 
hogy így, metszetben láthatjuk római kori 
település emlékeit, maradványait.
– Szerencsések vagyunk, mert a dombhoz, 
közvetlenül a löszfalszakadáshoz kapcso-
lódó teraszon a tulajdonos segítségével egy 
mentőfeltárást végezhetünk el. Ennek az a 
célja, hogy ami a régészeti lelőhelyből meg-

maradt, azt próbáljuk megmenteni, doku-
mentálni, és abból a Paks-Dunakömlőd ró-
mai településtörténetre vonatkozóan to-
vábbi adatokat, információkat szeretnénk 
nyerni. Tudtuk, hogy itt egy régészeti lelő-
hely helyezkedik el, de hogy milyen jellegű, 
pontosabban – a római időszakon belül – 
milyen korú, arra az ásatás segítségével ke-
ressük a választ – összegzett. A munkában 
a Paksi Városi Múzeum munkatársai és a 
Pécsi Tudományegyetem Régészet Tanszé-
kének régészhallgatói, valamint doktoran-
dusz hallgatók is részt vesznek. A régészeti 
kutatások Paks Város Önkormányzata tá-
mogatásával valósulnak meg.

Heringes Anita, Paks polgármestere el-
mondta, fontosnak tartják, hogy megis-
merhessük a múltat, történelmünket, hi-
szen abból lehet igazán építkezni, ezért tá-
mogatják a feltárást. A polgármester meg-
köszönve a lakosság oda�gyelését, azt 
kérte, hogy továbbra is értesítsék a múze-
umot, ha hasonló felfedezést tesznek. A fel-
tárás egyúttal a Paks Régészeti Topográ-
�ája programhoz kapcsolódik, és az új Paks 
nagymonográ�a első kötetének előkészí-
tő munkálataihoz szolgáltathat fontos ada-
tokat. A mentőfeltárás a tervek szerint au-
gusztus végéig tart. 

Kohl Gy.

Közvilágítás-fejlesztés történt 
a Virág utca és a Haladás utca 
közötti összekötő szakaszon. 
A beruházásra az idei költség-
vetésből mintegy hatmillió fo-
rintot fordított az önkormány-
zat. 

A közlekedésbiztonság foko-
zását célozta az a beruházás, 
melyben tíz oszlopot és rájuk 
korszerű LED-es fényforráso-
kat helyeztek ki a Virág utca és 
a Haladás utca közötti hátsó el-
kerülő úton, amire lakossá-
gi igény volt. Molnár József, az 
egyes körzet képviselője sajtó-
tájékoztatón elmondta, hogy az 
önkormányzat a 2025-ös költ-

ségvetésből hatmillió forintot 
különített el erre a célra. A lám-
pákon napelem van, amelyek 

szürkületkor automatikusan 
bekapcsolnak, így az autósok, 
motorosok, járókelők kivilágí-

tott szakaszon közlekedhetnek. 
A képviselő egyúttal felhívta a 
�gyelmet arra, hogy a jövőben is 
legyenek �gyelemmel egymásra 
a közlekedők, mivel ez egy kes-
keny útszakasz. A folytatást il-
letően Molnár József elmondta, 
hogy az egyes körzetben várha-
tó további hasonló beruházás: a 
közeljövőben az Arany János ut-
cát és az Öreghegy utcát össze-
kötő hátsó elkerülő útra is köz-
világítási rendszert építenek ki. 
Ez azért is fontos, mert nagyon 
sokan sétálnak azon az útsza-
kaszon is, valamint buszmegál-
ló is van. A képviselő a fejlesztés 
megvalósulását őszre datálja.                                                    

Lovász K.

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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„A mi táborunk” – kézdivásárhelyi diákok Sóstón

A kultúra szolgálatában – kitüntették Hefner Erikát

Hatvan kézdivásárhelyi diák töltött egy he-
tet a Csengey Dénes Kulturális Központ sós-
tói táborában. Paks testvértelepüléséről év-
tizedek óta jönnek pihenni gyerekek a nyá-
ri szünidőben. 

Kézdivásárhelyi diákok vették birtokba a sós-
tói tábort augusztus első hetében. Az erdélyi 
testvértelepülésről nem először nyaraltak itt 
hat- és tizenhat éves kor közötti gyerekek – 
a program 1991 óta, különféle szervezeti for-
mában és háttérrel zajlik. A férőhelyek már a 
meghirdetéskor betelnek, idén hatvan gyer-
mek érkezett Sóstóra. Kelemen Éva kézdivá-
sárhelyi pedagógus azt mondta, hogy a sós-
tói táborozásra hatalmas az igény az erdélyi 
gyerekek körében, akik a „mi táborunkként” 
emlegetik a helyet. Paks Város Önkormány-
zata, illetve a Csengey Dénes Kulturális Köz-
pont minden év augusztusának elején vár-
ja az erdélyi gyerekeket, akik most is számos 
programon vehettek részt. Kézműveskedtek, 
szépség- és sportversenyeket tartottak szá-
mukra, és nem maradhatott el a mindenna-
pos balatoni strandolás sem. A tábor több tíz 

éves bútorzatát nyár elején cseréltette ki Paks 
Város Önkormányzata, a fejlesztésre mintegy 
húszmillió forintot fordítottak a költségvetés-
ből. Az új bútorzat a kézdivásárhelyi diákok 
körében is tetszést aratott. A gyerekekhez el-
látogatott Heringes Anita, Paks polgármeste-

re, aki elmondta, hogy további felújítás a nyári 
szezont követően várható. A beruházás során 
�gyelmet fordítanak majd arra, hogy a tábor 
korábban megszokott arculata megmarad-
jon, hangsúlyozta a polgármester.

-se- 

Bessenyei György-díjjal ismerték el Hefner 
Erika közművelődési szakértő, drámapeda-
gógus, a Csengey Dénes Kulturális Központ 
korábbi szakmai igazgatójának munkássá-
gát. A népművelőknek adományozható ál-
lami kitüntetést Hankó Balázs kultúráért és 
innovációért felelős miniszter és Závogyán 
Magdolna kultúráért felelős államtitkár ad-
ták augusztus 19-én a Pesti Vigadóban meg-
rendezett állami ünnepségen. A Bessenyei 
György-díj azoknak a népművelőknek ado-
mányozható állami kitüntetés, akik kiemel-
kedő közművelődési tevékenységet folytat-
nak. Hefner Erika a közművelődés sok lép-
csőfokát bejárta, az egyszemélyes intéz-
ménytől a kistérségi, megyei, majd az MMI 
regionális irodája vezetésén át a paksi Csen-
gey Dénes Kulturális Központ szakmai igaz-
gatóságáig. Számos helyi, megyei és országos 
szervezet tagja, alapítója és vezetője volt. Töb-
bek között a Tolna Megyei Szabadművelődési 
és Népfőiskolai Társaság alapító elnöke, örö-
kös tiszteletbeli elnöke, és a felterjesztő Műve-
lődési és Szabadidős Intézmények és Szerve-
zetek Tolnatáji Szövetségének tagja. Szakmai 

igazgatóként tagja volt a Kulturális Közpon-
tok Országos Szövetségének, a Magyar Nép-
művelők Egyesületének. Drámapedagógiai 
munkáját elismerve a Magyar Drámapeda-
gógiai Társaság Tanácsadó Testületének tag-
jává választották. – Amikor a kitüntetés híre 

bejárta a helyi sajtót, meglepetés volt az a sok 
gratuláció, gyönyörű üzenet, amiktől tele van 
a lelkem melegséggel – mondta Hefner Erika 
a Telepaks Közélet közelről című magazinjá-
ban, amely elérhető a telepaks.net oldalon és a 
Telepaks YouTube-csatornán.                         -kgy-

Fotó: Bartos Gyula/KIM

Fotó: TelePaks



Paksi Hírnök 2025. augusztus 29. 11

Ismét volt roma nap Újra együtt Csámpán
Roma napot szervezett a Paksi 
Roma Nemzetiségi Önkormány-
zat augusztus 10-én az ürgeme-
zei pihenőparkban. A rendez-
vény jótékonysági focikupával 
kezdődött nyolc csapat részvéte-
lével az Együtt a Hátrányos Hely-
zetű Emberekért Egyesület szer-
vezésében. Az ASE pályán tartott 
sporteseményen 150 ezer forint 
gyűlt össze, amit egy őcsényi 2,5 
éves kis�ú, Óvári Richárd gyógy-
kezelésére ajánlottak fel. Már a 
focitorna alatt megkezdődött a 
főzőverseny az Ürgemezőn, ame-
lyen 12 csapat indult, számukra a 
roma önkormányzat 5-5 kg ser-
téshúst biztosított. A megmére-
tést Strauszné Solt Ágnes és csa-
ládja nyerte, akik babgulyást ké-
szítettek. A színpadi műsorban 
fellépők autentikus zenei élményt 
biztosítottak a résztvevők számá-
ra, akik közül többen táncra is 

perdültek. Heringes Anita pol-
gármester is részt vett a rendez-
vényen, mint elmondta, fontos-
nak tartja, hogy a romák is meg 
tudják élni a hagyományaikat, ez 
a program is ezt a célt szolgálja. 
Farkas Péter, a Paksi Roma Nem-
zetiségi Önkormányzat elnöke 
arról beszélt, hogy a hagyomány-
őrző roma napot – ami a nemze-
tiségi önkormányzat eddigi mű-
ködésének egyik legjobb közös-
ségépítő programja volt – több 
éve nem rendezték meg, viszont 
igény mutatkozott rá a közös-
ség részéről. Kiemelte, hogy szár-
mazástól függetlenül mindenki 
jól érezte magát az idei rendez-
vényen, sok pozitív visszajelzést 
kaptak. Ha a nemzetiségi önkor-
mányzat költségvetése megenge-
di, jövőre is megrendezik a roma 
napot, tette hozzá. 

-emma-

Idén is népszerű volt a Csámpai 
Nosztalgiatalálkozó, amit hu-
szonegyedik alkalommal ren-
deztek meg. Akár tízen is fe-
lülhettek egyszerre a kirándu-
lótraktorra, amelynek dizájn-
eleme, a bajusz formájú lánc a 
volt településrészi képviselőre, 
Feil Józsefre emlékeztet. Nem 
véletlen, hiszen ő készítette a 
traktort, amellyel a nosztalgia-
találkozón részt vevő gyereke-
ket fuvarozta. Szintén Dodó 
bácsi jóvoltából veterán jár-
művek, stabil motorok, mező-
gazdasági eszközök múltbéli 
utazásra invitáltak a közösségi 
ház udvarán. Lehetett lovagol-
ni és lovaskocsikázni, valamint 
ugrálóvárral is készültek a szer-
vezők. A színpadi program dél-
után kezdődött. Nagy Balázs, 
Paks alpolgármestere beszédé-
ben elmondta, hogy �gyelemmel 

kísérik más települések kulturá-
lis programjait is, és azt tapasz-
talták, hogy kevés olyan város 
van, ahol a részönkormányza-
tok a csámpaihoz hasonló szín-
vonalas programokat tudnak 
szervezni. – Paks mindig ki-
emelten foglalkozott azzal, hogy 
a településrészek is tarthassanak 
rendezvényeket, építeni tud-
ják közösségei ket, ami így lesz a 
jövőben is – húzta alá az alpol-
gármester. A településrész kép-
viselője, Somodi Béla kiemel-
te, hogy bizakodó a nagymúltú 
rendezvény folytatását illető-
en. A színpadi műsort a Tán-
colj Önmagadért Tánccsoport 
kezdte, fellépett még többek kö-
zött a Pódium Táncstúdió és a 
Csámpai Country Road Club. 
A napot bállal zárták a Royal 
zenekarral.

-se-
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Zajlanak az előkészületek az első betonöntésre
Halad a munka az új atom-
erőmű területén: dolgoznak 
a munkagödörben és környé-
kén, illetve a felvonulási te-
rületen is. Küszöbön a beru-
házás szimbolikus lépése, az 
első beton öntése.

Intenzív tervezési, tervellen-
őrzési munka folyik a Paks II. 
projektben, zajlik a berende-
zésgyártás, és a munkagödör-
ben is újra látványos munká-
kat végeznek. A nukleáris ha-
tóság előírásával összhangban 
a talajszilárdítás német tulaj-
donú kivitelezője, a Bauer Ma-
gyarország K� . felületvédel-
mi hálót szerelt fel az 5. blokk 
munkagödrében a munkabiz-
tonság növelése érdekében. 
Szintén a biztonságos munka-
végzést, ezen belül is a mun-
katerület megközelítését szol-

gálja az újonnan kialakított, 
gyalogos közlekedésre alkal-
mas út, amit előregyártott be-
tonelemekkel és fém korlát-
rendszerrel határoltak le a 23 
méter mély munkagödör rám-
páin. 
Az első betonöntésre készül-
ve az organizációs terv szerint 
felépítették a munkálatokat ki-
szolgáló bázist: itt a területren-
dezés után betonlapokat fek-
tettek le, majd konténereket 
telepítettek, amelyekben iro-

dák, öltözők, szociális helyisé-
gek működnek majd. A kivite-
lezést az ASZE alvállalkozója, 
a TITAN-2 végzi a magyar tu-
lajdonú Bayer Construct Zrt. 
bevonásával.
A következő jelentősebb mun-
kafázis a szerelőbeton kivite-
lezése lesz, majd az első beton 
öntése. Az első beton az egyik 
legfontosabb mérföldkő egy 
nukleáris létesítmény építése 
során, ettől kezdve minősül a 
Paks II. Atomerőmű hivatalo-

san is építés alatt álló nukleá-
ris létesítménynek. Alekszej 
Lihacsov vezérigazgató az orosz 
Interfax hírügynökségnek el-
mondta, hogy a Roszatom no-
vemberre tervezi az első beton 
öntését. – A beruházás átlép 
az atomerőmű tényleges építé-
si szakaszába az eddigi mun-
kákból, amelyek a beruházási 
terület és a létesítmény helyé-
nek kialakítását célozták – tá-
jékoztatott. 

-dsz-
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Diákkorában meggyőződése volt, hogy Pak-
son fog élni, de az élet a fővárosba sodorta. 
Városunkhoz azonban barátok, család, azaz 
elszakíthatatlan szálak kötik. Kardos Ri-
chárd bejárta a fél világot, de vannak még té-
telek az utazási bakancslistáján. Általános-
ságban viszont nincsenek nagy álmai, „csu-
pán” annyi, hogy megőrizze a számára fon-
tos emberi kapcsolatokat és az egészségét.

Láttam felnőni a lakótelepen, és bár a főváros-
ba költözött, nem tűnt el a szemem elől Kar-
dos Richárd. Rendre „szembejött velem” ké-
pes beszámoló a közösségi oldalán hol a világ 
valamelyik tájáról, hol a baráti, családi kör-
ben töltött időről. Arra, hogy megkerestem, 
egy utóbbi kategóriába tartozó esemény ösz-
tönzött: Ricsi „dúláskodott” unokahúga szü-
letésénél. De erről – mint megegyezünk – ké-
sőbb, a beszélgetést, ahogy mondani szokták, 
a kályhánál kezdjük.
Apai ágon igen népes családba érkezett Ricsi 
éppen negyven éve. Máig szép emlék számá-
ra minden családi összejövetel, a karácsonyok 
a mamájánál, ahol ötven tányér kocsonya so-
rakozott az asztalon. Édesapjáék ugyanis ki-
lencen voltak testvérek. – Biztosan eltartana 
félóráig, hogy összeszámoljam hány unoka-
testvérem van – jegyzi meg. Nemcsak a csa-
lád, hanem a szoros baráti kötelékek miatt is 
nagyon jól érezte magát Pakson, ezért azt ter-
vezte, hogy itt marad. Az ESZI-t választotta, 
majd a Pannon Egyetemre ment, ahol kör-
nyezetmérnökként végzett. Még három évet 
maradt doktori képzésen, majd hajszál híján 

elszegődött a Paks II. projekthez, de a csilla-
gok valahogy nem álltak össze. Viszont egy 
előadása nyomán fel�gyelt rá az Izotóp Inté-
zet K�. vezetője, és Budapestre csábította 2014 
októberében. Fejlesztőmérnökként a kobalt-
60-sugárforrás-gyártás vezetője a részben a 
Magyar Tudományos Akadémia, részben pe-
dig magánemberek tulajdonában lévő cégnél. 
Mint mondja, a sugárforrásokat az iparban és 
az egészségügyben is használják. Banglades-
ben például az általuk fejlesztett besugárzóval 
legyeket és szúnyogokat sterilizálnak, hogy a 
szaporodásukat és ezzel a betegségek terjesz-
tését meggátolják. Orvosi műszereket, fogim-
plantátumokat, élelmiszereket is sterilizálnak 
ilyen módszerrel. 

– Nagyon összetett, felelősségteljes és 
változatos – mondja a munkájáról, 
amit éppen ezért nagyon szeret. Illet-
ve azért is, mert sok utazással jár.

A berendezéseket és a sugárforrásokat ha-
jóval vagy éppen repülőgéppel a helyszín-
re szállítják, Ricsi pedig a kollégáival helyben 
beüzemeli ezeket, de menni kell üzleti tárgya-
lásokra és konferenciákra is. Ha van lehető-
ség, természetesen ilyenkor igyekszik meg-
ismerni az adott ország értékeit, kultúráját, 
gasztronómiáját. Azt, hogy hány országban 
járt, nem dokumentálja, a repüléseket viszont 
igen, ezek száma már meghaladja a kétszázat. 
A megannyi élményért hálás, de képtelen-
ség mindet számba venni, a legeket kiemelni, 

ám tény, hogy az első ázsiai útjai – Fülöp-szi-
getek, Malajzia, �aiföld és a többi – nagyon 
emlékezetesek, de Costa Ricát, Szaúd-Arábiát 
is szívébe zárta.
Magánemberként is szívesen utazik. A ten-
gerpartot ugyanúgy szereti, mint a hegye-
ket, a lényeg, hogy aktív kikapcsolódás le-
gyen. Igyekszik új dolgokat kipróbálni, így 
például a ra�ingot vagy éppen a síelést. Utób-
bi – mint meséli – összesen egy óráig tartott, 
de a keresztszalagműtét szerencsére jól sike-
rült… S ha már műtét és egészség, elmeséli, 
hogy év elején inzulinrezisztenciát diagnosz-
tizáltak nála. Javasolták, hogy adjon le tíz ki-
lót. Minap, amikor visszament kontrollra, az 
orvos azt jósolta, sokat fog csuklani, mert jó 
példaként emlegetni fogja: tíz helyett ugyan-
is tizenöt kilótól szabadult meg. Ez, mint ki-
emeli, nem egyszerű fogyókúra, hanem élet-
módváltás eredménye. 

– Kopogtak az ajtón, erős jelzés 
volt – mondja.

Nemcsak az egészségmegőrzés terén ennyi-
re eltökélt, hanem az élete egyéb területeit il-
letően is. – Nagyon szerencsés embernek tar-
tom magam a családom és a barátaim miatt. 
Nehezen léptem meg, de eljutottam odáig, 
hogy kimondjam, nincs kapacitásom újabb 
kapcsolatokra, köszönöm, megvagyok, azok-
ra fókuszálok, akik fontosak, velük szeretnék 
minőségi időt tölteni – fogalmaz.
Mint mondja, különös, hogy ő került Buda-
pestre, a barátai pedig maradtak. A fővárost 
egyébként nagyon megszerette, a környéket 
is, ahol él, és ami csendes, de minden „egy 
csettintésnyire” van. Gyakran szerveznek 
társasestéket, azaz összejönnek a barátok-
kal, és társasjátékoznak. – Éppen vettem egy 
új, kockás játékot, de a régieket, az UNO-t, az 
Activity-t is nagyon szeretjük. A paksi gye-
rekkori barátoknak sem fordított hátat, be-
szélgetésünk idején éppen a szokásos egyhe-
tes nyaralásra készültek Békésszentandrásra.
Paks a családot is jelenti számára. – Ők na-
gyon fontosak nekem, szeretek hazamenni – 
összegzi egyszerűen. 
– Nagyon örültünk, amikor a húgomék beje-
lentették, hogy jön a harmadik baba – mesé-
li. Amikor Dóri azt mondta, hogy otthon fog 
szülni, és azt szeretné, ha Ricsi is segédkezne 
a bábának a szülésnél, először szinte sokkot 
kapott. – Féltettem őket, de elfogadtam – fo-
galmaz, és még hozzáteszi: nagyon meghitt, 
semmihez sem hasonlítható élménnyel lett 
gazdagabb.                                         Szabó Vanda

Fotó: Fiel Gergely

Jó napot, mi újság?
Kardos Richárd
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Tinédzser volt, amikor áttelepültek Gyer-
gyószentmiklósról Tolna megyébe. Paksra 
házassága révén került Wolfné Hambrik-
Csorvásy Helga. Itt nemcsak otthont, ha-
nem munkahelyet is kellett teremtenie. 
A Mikka-Makka Családi Bölcsőde, ami-
re szinte harmadik gyermekeként tekint, 
immár szintén kamaszkorba lépett.

Élve a kínálkozó lehetőséggel, a Hársfa ut-
cában, a platánfa árnyékában ülünk le be-
szélgetni. Wolfné Hambrik-Csorvásy Hel-
ga büszkén mutatja meg a családi házból 
kialakított Mikka-Makka Családi Bölcső-
dét, amit kolléganőjével közösen álmod-
tak és valósítottak meg. Ahogy sejthető, 
nem volt az út sem egyenes, sem könnyű, 
amíg eddig jutott a tinédzserkoráig Gyer-
gyószentmiklóson élő, kifejezetten sportos 
családba született, ma már kétgyermekes 
édesanya. Megerősíti: vezetékneve – bár 
kézen-közön eltűnt belőle egy s betű – ne-
mes ősökre utal, anyai nagyapja a Béke Vi-
lágtanács nagydíjával kitüntetett szobrász-
művész. Helga szülei 1994-ben települtek át 
Magyarországra, ahol eleinte két bázisuk 
volt, a �úké – apjáé és ikeröccseié – Duna-
újvárosban, mert ők jégkorongoztak, Hel-
ga pedig édesanyjával Szekszárdon kezdte 
itteni életét, mivel kosárlabdázott. A sport 
segítette át azokon a nehézségeken, amit az 
új országba település okozott számára. Te-
hetséges, jó sportoló volt, a válogatottba is 
behívták, de sorozatos sérülései miatt le 
kellett mondania a pro�karrierről. 

– Vallom, hogy minden okkal tör-
ténik – fűzi hozzá.

Baján óvodapedagógus diplomát szerzett, 
amit később gyógytestnevelőivel egészített 
ki. Közben megismerte férjét, így Paksra 
költözött. Attila mérnök, osztályvezetőként 
dolgozik az atomerőműben. Két lányuk 
már felnőtt, Eszter jövőre érettségizik a Vak 
Bottyán Gimnáziumban, Enikő pedig már 
a SOTE-ra jár, dietetikus lesz. Röpke húsz 
esztendőt visszautazva az időben Helga el-
árulja, hogy paksi élete sem kezdődött egy-
szerűen, nem sikerült végzettségének meg-
felelő munkát találnia. Tele volt energiával, 
és szerencsére ötlet is társult hozzá, és társ-
ra is akadt Kernné Nagy Diánában. – Kis-

gyermekes szülők voltunk. Gyakran mi 
sem tudtuk megoldani a gyermekfelügye-
letet, így született meg a játszóház gondo-
lata, így született meg ez a kis csoda – idé-
zi fel. Diával, aki tanítónő és fejlesztőpe-
dagógus, hozták létre a Tündérkert Ala-
pítványt, és először egy játszóházat, majd 
a bölcsődét, ahol immár három csoport-
ban fogadják a kicsiket. Kihívásokkal teli 
volt az alapítástól eltelt időszak, tizenöt év 
alatt kétszer költöztek, de végre most már 
nem bérleményben működtetik magánböl-
csődéjüket. A barátságos, ízléses kert is sa-
ját kezük munkája. – Ez olyan, mint egy jó 
házasság, ahol nem söpörjük a szőnyeg alá 
a problémákat, hanem megbeszéljük, és kö-
zösen keresünk megoldást – árulja el közös 
munkájuk titkát. 

– Boldog vagyok, azt a munkát vé-
gezhetem, amit szeretek, a csalá-
dom kerek – összegzi Helga.

Nem meglepő, hogy egyébként is rendkí-
vül aktív, gondozza kertjüket, ahol takaros 
magaságyásai vannak, minden évben be-
főz, kenyeret süt, természetesen kovásszal. 
Sportos család az övék, hiszen férje futbal-
lozott, sőt edzőként is tevékenykedett, szí-

vesen kerékpároznak, túráznak. A kultúra 
is fontos a családnak, moziba, színházba, 
koncertekre járnak, és utazni is szeretnek. 
Természetesen rendszeresen, ha nem is túl 
sűrűn, hazalátogatnak Gyergyószentmik-
lósra, de annak ellenére, hogy 1994-ben 
szíve egy részét ott hagyta, Helga ma már 
semmi pénzért nem költözne vissza. 

Pakson kellemes otthont és munka-
helyet sikerült kialakítaniuk. 

Remekül érzi magát, habár úgy gondolja, 
a város jobban kiaknázhatná a lehetősége-
it. – Szomorú, hogy bezárt a gyógyfürdő, 
hogy nincs a teljes téli szezonban műkö-
dő jégpálya, hogy idén például nem hasz-
nálható a strand nagy medencéje, és hogy 
nincs szórakozási lehetőség a �ataloknak – 
sorolja. Örömmel konstatálja, hogy vannak 
igen jó kezdeményezések. Ezek közé sorol-
ja a mozit, azt, hogy idén életre kelt a Duna-
parti gesztenyesor, ahol immár le lehet ülni 
egy kávéra, koncerteket, utcabált tartottak. 
Mint hozzáteszi, az új atomerőmű építésé-
től további lehetőségeket, felpezsdülést re-
mél. – Mindig optimista voltam, már látom 
a fényt az alagút végén – jegyzi meg moso-
lyogva.

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Babai István 
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Augusztus közepén rendszerint 
csillaghullás teszi mozgalmassá 
az éjszakai égboltot, amelyet ele-
ink Pakson már 130 évvel ezelőtt 
tudományos szinten vizsgál-
tak. Szeniczey Géza 1858. júni-
us 7-én született Pakson, a közis-
mert nemesi család hetedik, leg-
kisebb gyermekeként. Édesany-
ja nemeskéri Kiss Katalin, Deák 
Jozefa leánya, édesapja Szeniczey 
Ferenc földbirtokos és postames-
ter volt. Paksi tartózkodása ide-
jén náluk vendégeskedett a hí-
res politikus-nagybácsi, Deák Fe-
renc, akivel tizenéves koráig még 
ő is találkozhatott. Életéről kevés 
konkrét adatot ismerünk, mind-
össze annyit tudunk róla, hogy 
az evangélikus egyház dunántú-
li egyházkerülete Tolna-Baranya-
Somogy megyei főesperességé-
nek világi felügyelője volt, és a 
korabeli Természettudományi 
Társulat tagja. Géza kései gye-
rek volt, miután kirepült a csa-
ládi fészekből, idős szüleihez kö-
zeli utcába költözött. Sosem nő-
sült meg, nővérével, Szeniczey 
Cecíliával élt Pető� utcai kúriá-
jukban, és valószínűsíthetően ez 
tette lehetővé, hogy olyan költsé-
ges szenvedélye lehessen, mint a 
csillagászkodás.1 

„Csillagda épül Pakson. Sze-
niczey Géza földbirtokos házán 
egy csillagvizsgáláshoz szük-
séges tornyocskát emeltetett, s 
azt a csillagászathoz szükséges 
eszközökkel felszerelve, fogja a 
csillagos eget vizsgálni. Külön-
ben eme tudományos kedvtelés 
nem is lehet valami olcsó, mert 
csak maga a teleskop 1000 Frtba 
került.”2 

A Monográ�a a Pető� utca 4. 
szám alatt említi a Szenthá-
romság tér 5. számon ma is álló 

Szeniczey-házat (később Neu-
mann Ignác kékfestő háza), ahol 
harmincnégy éves korában fel-
állította drága pénzen vett táv-
csövét, de egyes feljegyzések 
szerint már 1884-től komoly 
szinten vizsgálta az eget. Miu-
tán szülei meghaltak, a köze-
li Hegyespusztán lévő kis kúriá-
ban rendezkedett be, de kétlaki 
életet élhetett, mert – mint már 
említettük – a Pető� utcai házat 
is megtartotta. A hazai csillagá-
szat számára természetesen nem 
volt ismeretlen Szeniczey Géza 
személye, az Astronomischen 
Gesellscha� 1898-as budapes-
ti találkozójának nyitóbeszédé-
ben az ő csillagdájáról is megem-
lékeztek. A csillagvizsgálók köz-
gyűlésén a kongresszust Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nyitotta meg, aki ha-
za�as szellemtől áthatott beszé-
dében megemlékezett a működő, 
ismert hazai csillagászokról: 

„Kedves kötelességemnek is is-
merem, úgymond, e díszes gyü-
lekezet előtt megemlíteni dr. 
Konkoly �ege Miklósnak, néhai 
Haynald Lajos kalocsai érseknek, 
Gothard Jenőnek s Podmanicz-

ky Géza bárónak nevét, kiknek a 
csillagászati tudomány iránt táp-
lált lelkesedésük és áldozatkész-
ségük hozták létre az ó-gyallai 
astrophisikai observatoriumot, 
a kalocsai csillagdát, a heré-
nyi astrophotogra�ai observa-
toriumot és a kiskartali csillag-
vizsgálót, mely helyeken, ha nem 
is gazdag, de biztos otthont ta-
lált a csillagászat tudománya. A 
kir. József-műegyetemnek, a ko-
lozsvári tudomány-egyetemnek, 
a meteorológiai országos intézet-
nek s az erdélyi püspöknek csil-
lagdája, valamint Szeniczeynek 
Pakson levő csillagvizsgálója, ha-
bár szerényebb keretűek is, mégis 
méltánylattal kell szólnunk e he-
lyeken dolgozó szakemberek ne-
mes buzgalmáról, mellyel e tudo-
mány szolgálatába állottak.”3 

Az első csillagvizsgálóról egy bé-
csi fotográfus által készített fény-
kép került elő, mely alapján a te-
tőn volt egy kiugró rész, ahonnét 
Szeniczey műszereivel vizsgál-
hatta a csillagokat. Ezt azonban 
a századfordulóra lebontották, 
hiszen a Szentháromság térről 
készült első képeslapokon már 
nem látható ez a tetőn kiugró to-

rony. A csillagvizsgálóját min-
den bizonnyal átköltöztette a te-
lepüléstől több kilométerre fek-
vő hegyespusztai birtokára, és ott 
állította fel.4 A korabeli megyei 
újság, a Tolnavármegyei Közlöny 
1900. június 7-i száma – éppen a 
tudós születésnapján – így szá-
mol be a csillagvizsgálóról: 

„Még kevesen tudják, hogy Tol-
na vármegyében is van csil-
lagda, melyben Pünkösd nap-
ján volt szerencsénk a felállított 
csillagászati távcsővel a szende 
Hold vulkanikus eredetű hegye-
it betekinteni. A minden szüksé-
ges optikai műszerrel ellátott kis 
csillagdát Szeniczey Géza állí-
totta fel Hegyes-pusztáján, mely 
a paks-kölesdi országút mentén 
fekszik.” 

A földbirtokos másik hobbi-
ja a vadászat volt, melyet gyak-
ran szervezett hegyesi birtokán, s 
arra a vármegyéből előkelő ven-
dégeket is szívesen fogadott.

„Szeniczey Géza hegyesi birto-
kán a múlt hétfőn tartotta meg 
ezidei nyúlvadászatát… Az al-
kalmas időnek meg a sikerült 
hajtásoknak tulajdonítható, hogy 
78 darab nyúl került teríték-
re. Hivatalosak voltak: Szévald 
Oszkár és neje, Simontsits Ele-
mér, Hazslinszky Géza, Gőzsy 
Tibor, báró Jeszenszky Ödön, 
Rassovszky Julian, Bernáth Béla 
és Szilassy Béla.”5

Folytatjuk!
dr. Hanol János

1 Kernné Magda Irén: Híres paksi előde-
ink, 152.o. 

2 Tolnavármegye, 1892.12.18., 3.o. 
3 Budapesti Napló, 1898.09.25., 9.o. 
4 Paksi Hírnök, 1998.03.13., 10.o.
5 Tolnavármegye, 1908.01.26., 5.o.

Szeniczey Géza és paksi csillagdája 1. rész

Szeniczey Géza paksi csillagdája a családi kúria tetőterén 
(Fotó: J. Schmidt, Bécs)

Az eltűnt városkép nyomábAn



,,Csörgő Attila 1965-ben született Bu-
dapesten. 1988–1994 között a Magyar 
Képzőművészeti Főiskola festő, illet-
ve intermédia szakán, 1993-ban az amsz-
terdami Rijksakademie van beeldende 
Kunsten szobrász szakának hallgatója volt. 
1998-ban Somohay-díjat, 2001-ben Mun-
kácsy-díjat kapott. Számos egyéni kiállítá-
sa és csoportos tárlaton való részvétele mel-
lett 1994-ben szerepelt a Sāo Paulo-i Bien-
nálén, 1999-ben pedig a XLVIII. Velencei 
Biennálén.”1

Százados László így ír művészetéről: ,,Kon-
ceptuális jellegű, sokszor minimalista ki-
vitelű, gyakran mobil-munkái termé-
szettudományos szabályok, törvények, 
geometriai problémák, � zikai (optikai, 
mechanikai) határhelyzetek köré szerve-
ződnek. Elvont tételeket modellező, szem-
léltető, »tudományos alapon« működő 
művei többnyire szokatlan helyzetekbe 
hozott, hétköznapi anyagokból, tárgyak-
ból épülnek fel, barkácsolódnak össze. Já-
tékosan, s némi iróniát, � lozó� kusságot 
sem nélkülöző módon utalnak érzékelé-
sünk, és erre épülő, rendezettnek tűnő vi-
lágképünk könnyű megingathatóságára, 
ellentmondásosságára.’’2

A fenti képeken látható alkotás 2000-ben a 
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma 
vásárlása révén került a Paksi Képtár gyűjte-
ményébe, ami most a Paksi Városi Múzeum 
képzőművészeti gyűjteményét gyarapítja.
Eseménygörbe II. „Az eseménygörbék soro-
zat egymással kooperáló görbék interferen-
ciáján alapul. Adva van két fekete tárcsa, és 
rajtuk transzparens görbék. A tárcsák rész-
ben fedik egymást, így egy közös, szilva-
mag alakú terület jön létre, amelyen a tár-
csák mögé helyezett lámpa fénye csak ak-
kor jut keresztül, ha két görbe metszi egy-
mást. Egy elektromotor bekapcsolásával 
mozgásba hozhatjuk a szerkezetet. Ekkor 
derül ki, hogy a kikapcsolt állapotban meg-
� gyelhető, látszólag rendezetlen, vagy leg-
alábbis semmilyen szabályos formára nem 

emlékeztető görbék metszéspontjai szabá-
lyos geometriai alakzatot írnak le (pl.: há-
romszög, kör, végtelen jel). A jelenség tehát 
kettős, pontosabban kétszer kettős termé-
szetű. Egy görbe csupán egy másik görbé-
vel (a szomszéd tárcsán található párjával) 
együtt kap szerepet. Az, hogy mi ez a sze-
rep, csak akkor mutatkozik meg, mikor a 
görbék a forgómozgás által együttműköd-
nek. Ez viszont egy alapvetően más állapo-
tot eredményez. Így lesz a kikapcsolt álla-
pot stabil, látszólag rendezetlen képéből 
bekapcsolva virtuálisan stabil és explicite 
rendezett kép.”3 (1998, 67×35×23 cm, lám-
pa, plexitárcsa, � lm, elektormotor, forgó al-
katrészek) 
A Cím nélkül fotósorozat egy darab nagy-
lyukú sajt járatainak műgyantával törté-
nő kiöntése után, a sajt lefejtésével előtárult 
szerkezetet mutatja meg egy kis manipulá-
cióval. A sorozat az 1997. évi Paksi Vizuális 
Kísérleti Alkotótelepen készült, így ajándé-
kozással került a gyűjteménybe.

Korpácsi Ferenc

Forrás:
1 https: //ludwigmuseum.hu/alkoto/csorgo-attila
2 https: //hu.wikipedia.org/wiki/Csörgő_Attila
3 https://artpool.hu/intermedia/induktiv/csorgohu.html

Tárgy/
történet
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Fotók: Paksi Városi Múzeum 
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Még a kecskeméti Univerben, 
a 2008/2009-es NB I.-es bajno-
ki szezonban mutatkozott be 
az élvonalban Kovács Ákos, az 
Atomerőmű SE csapatkapitá-
nya. A következő idényben már 
piros-kékben lépett pályára, és 
a 2017/2018-as székesfehérvári 
kitérőt leszámítva, tizenöt éven 
keresztül volt a csapat meghatá-
rozó játékosa. A napokban töl-
tötte be a harminchetedik élet-
évét, és tizenhét év élvonalbe-
li szereplés után végleg befejezte 
pro� pályafutását. Sok-sok em-
lékezetes összecsapás, több mint 
ötszáz NB I.-es bajnoki és közel 
negyven Magyar Kupa mérkő-
zés után nem egyszerű egyenle-
get vonni. 

– Elégedett vagy a pályafutásod-
dal? Van esetleg hiányérzeted? 
– Nincs bennem semmi hiány-
érzet, teljesnek érzem a karrie-
remet, úgyhogy könnyű szívvel 
tudok pontot tenni a játékos-pá-
lyafutásom végére. Bajnokit és 
kupát egybevéve tíz érmet nyer-
tem, három ezüstöt és hat bron-
zot az ASE-val, és egy bronzot az 
Albával, és jó sok negyedik hely 
is volt. A legjobb négyben sokat 
szerepeltünk, főleg az első idő-
szakban. Azért egy aranyat jó 
lett volna nyerni. 

– Kik voltak azok a játékosok, 
akikkel jó volt játszani?
– Ahogy idekerültem, még ját-
szottak a paksi legendák, Gu-
lyás Róbert, Mészáros Zalán, 
Kiss Zsolt, együtt jöttünk Hor-
váth Ákossal, Körtélyesi Ger-
gellyel, Morgen Ferdinándról 
nem is beszélve. Utána is ér-
keztek jobbnál jobb magyarok, 
Eilingsfeld János, Vojvoda Dá-
vid, Tóth Ádám, és még lehet-
ne sorolni. A külföldiek közül 

mindenképpen az élre tarto-
zik Zo Williams, tőle elég sok 
mindent el tudtam lesni. Beug-
rik még Brooks Sales, aki eléggé 
domináns volt abban az időben, 
és Rodney McGruder, akin már 
akkor lehetett látni, hogy neki 
nem a magyar bajnokság lesz a 
végállomás.

– Jó pár edzővel is dolgoztál 
együtt. Kik ugranak be rögtön?
– A legtöbbet Braniszlav 
Dzuniccsal dolgoztunk együtt, 
összességében talán öt vagy 
hat szezont, de szerettem Hor-
váth Imrével is együtt dolgozni. 
Nagyon-nagyon jó �gura volt 
Enrique Gutierres Garcia, az-
tán egy kisebb hullámvölgybe 

kerültünk a középszakasz kör-
nyékén, és Schmidt Béla ugrott 
be helyette. Ő sokszor volt be-
ugró, ezért vele is összefonó-
dott a karrierem. Úgyhogy vol-
tak olyanok, akik rögtön eszem-
be jutnak.

– Minek tudod be, hogy ilyen 
hosszú időn keresztül megha-
tározó játékos tudtál lenni?
– Sikerült olyan szerepet kihar-
colnom magamnak, és olyan 
teljesítményt nyújtanom év-
ről évre, hogy mindig megha-
tározó játékosa legyek az aktu-
ális csapatnak. A sérülések is 
sokáig elkerültek, ezért tudtam 
minden csapatban maradandót 
alkotni. A felnőttválogatott ki-

maradt az életemből, az után-
pótlás-válogatottakat végigjár-
tam, plusz az Universiádéra is 
eljutottam. Hatalmas élmény 
volt Kínában, nagyon örülök, 
hogy átélhettem. Nem minden-
nap jut el az ember a Távol-Ke-
letre, és mellette még kosaraz-
hattam is a világ minden tájáról 
érkező csapatok ellen. Nyilván 
nem csak ezért, de ha másért 
nem, már ezért megérte egye-
temre járni.

– A sporton kívül a magánéle-
ted is hamar idekötött.
– Az idekerülésem után körül-
belül fél évvel ismertem meg a 
feleségemet, úgyhogy más is volt 
már ami idekötött. Amúgy is jól 
éreztem magam, mert Paks hiá-
ba egy kisváros, Kecskemét után 
kevesebb lehetőséggel, de igazá-
ból nagyon nem is kellett több. 
Jó volt a csapatnál is a hangulat, 
feltaláltuk magunkat.

– A sport mellett tanultál is. 
Nehéz volt a kettőt összeegyez-
tetni?
– Úgy gondolom, hogy nyugod-
tan lehet a kettőt együtt csinálni. 
Saját tapasztalatból tudom, elvé-
geztem a közgázt. Egyéni tanren-
det biztosítanak a sportolóknak, 
fel tudtam készülni rendesen 
a vizsgákra. Nyilván nem tart 
örökké a sportolóélet, most már 
az atomerőműben dolgozom tel-
jes munkaidőben.

– A kosárlabdától teljesen elsza-
kadsz?
– Nem, az U16-os csapat mellett 
leszek másodedző, és kiveszem a 
részem az egész utánpótláskép-
zés koordinálásából. A kosárlab-
da szövetség szervezésében edző-
képzésen veszek részt.

Kovács József

Egy korszak vége: Kovács Ákos, az Atomerőmű SE 
csapatkapitánya visszavonul a profi kosárlabdától

Fotó: Atomerőmű SE/Vasvári Márton
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Felkészülés alatt az Atomerőmű SE  csapata – 
Aleksandar Joncevski elégedett a körülményekkel

Aleksandar Joncevski irányítá-
sával kezdte el a felkészülést a 
2025/2026-os bajnoki idényre 
az Atomerőmű SE NB I/A cso-
portos fér� kosárlabdacsapa-
ta. A tapasztalt észak-macedón 
szakember az előző idényben a 
lengyel Wroclaw Slaskot irányí-
totta, és Paksra szerződéséig az 
észak-macedón kosárlabda-vá-
logatott szövetségi kapitánya 
is volt. Az új vezetőedzőt a két 
hete megkezdett felkészülés ta-
pasztalatairól kérdeztük.

– Már régebb óta szerepelt Gu-
lyás Róbert szakosztályvezető 
jelöltjei között mint lehetsé-
ges vezetőedző. Mit tudott az 
ASE-ról, mielőtt rábólintott a 
felkérésre?
– Már az előző szezon előtt 
is tárgyaltunk, akkor is jó le-
hetőségnek tartottam, de vé-
gül nem én lettem a befutó, 
és Lengyelországba mentem 
edzősködni. Viszont gyakor-
latilag az egész szezonban nyo-
mon követtem a magyar ligát, 
úgyhogy nagyjából tisztában 
vagyok a mi klubunkkal és az 
erőviszonyokkal is.

– Két hete van Pakson. Mi-
lyennek ítéli meg a lehetősége-
ket, a körülményeket a mun-
kához?
– Nagyon meg vagyok elégedve 
minden körülménnyel, ami fo-
gadott. Azzal tisztában voltam, 
hogy ez egy kisváros, aminek 
a kosárlabda az egyik kiemel-
kedő sportja, sporteseménye. 

Minden adott ahhoz, hogy a 
játékosok tényleg csak a mun-
kára tudjanak koncentrálni. 
Az edzői stáb is megfelelően 
végzi a munkáját. Úgy érzem, 
minden lehetőség adott arra, 
hogy semmi másra ne kelljen 
koncentrálnunk, csak a mun-
kavégzésre.

– A játékosok Benke Szilárd 
kivételével már itt vannak. 
Ez alatt a rövid idő alatt mi-

lyenek a benyomásai a vá-
lasztott játékosokról?
– Amikor elkezdtük a keret 
kialakítását, felmerült az a 
probléma, hogy a tavalyi gár-
dából nem akartak marad-
ni játékosok. Akiket kinéz-
tünk a csapatba, végül úgy 
döntöttek, hogy nem szeret-
nének itt játszani, lehet, hogy 
ennek többek között az is oka 
volt, hogy ebben a szezon-
ban nem fogunk szerepelni az 

euró pai porondon. Nem mon-
dom, hogy szkeptikus voltam, 
de egy picit azért visszafogot-
tan kezeltem ezt a szituációt. 
Viszont amikor megérkeztem, 
és elkezdtem a közös munkát 
a �úkkal, akkor már látszott, 
hogy ez egy összetartó, jó bri-
gád. Ahogy napról napra ha-
ladunk a munkával, úgy lát-
szik, hogy fog ez kiteljesedni, 
és hogy jó irányba haladunk. 
Benke is visszatér a váloga-
tottból, és még ő is tud majd 
hozzátenni a csapathoz.

– Szeptember 27-én indul a 
bajnokság, hét edzőmeccs van 
a programban, elég ennyi a 
felkészülésre?
– Elég korán kezdtük a felké-
szülést, augusztus 7-én már 
voltak edzések. Ebből kiindul-
va úgy gondolom, hogy a hét 
edzőmérkőzés biztosan elég 
lesz. Szeptember 27-e már kö-
zel van, reméljük, hogy addig-
ra úgy össze fog állni a csapat, 
hogy a szezont már úgy tud-
juk kezdeni, hogy minden hibát 
kijavítottunk, és arra tudunk 
koncentrálni, hogy minél jobb 
eredményt érjünk el.

– Egyedül vagy családdal ér-
kezett Paksra?
– Egyedül, a feleségem diplo-
mata, úgyhogy ő is, én is, ki-ki 
a maga karrierjét építi. Egyelő-
re távkapcsolatban leszünk, de 
nyilván lesz olyan, hogy a �am-
mal együtt eljönnek hozzám.

Kovács József

Fotó: Atomerőmű SE
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Szép búcsú a Konferencia Ligá-
tól, első helyen a Paksi FC a Fizz 
Ligában az ötödik fordulót kö-
vetően! Előző lapzártánk után 
először az ukrán Zsitomír ven-
dégeként 3:0-s vereséget szen-
vedtek Bognár György tanít-
ványai a Konferencia Liga utol-
só selejtezőkörének első mérkő-
zésén, majd egy héttel később, 
kishíján összejött a bravúr, mi-
után 2:0-ra is vezettek a zöld-
fehérek, de a végén a vendégek 
örülhettek a továbbjutásnak 
(2:1). A két mérkőzés között a 
bajnokságban a Paksi FC ide-
genben győzte le az idén is nagy 
terveket szövögető Újpestet 2:1 
arányban. A gólokat Horváth 
Kevin és Lenzsér Bence sze-
rezték. A negyedik fordulóban 
a Paks talán legkellemetlenebb 
ellenfele látogatott a Fehérvá-
ri útra. Ezt a Zalaegerszeg játé-

ka igazolta: a hazai fölényt, de 
gólt nem hozó első félidőt köve-
tően felpörögtek az események. 
Silye-gólra jött Croizet-Kollár 
(vitatható kezezés miatt meg-
ítélt) büntetője, majd a ZTE-
ből kiállították Dénes Csaná-
dot, táplálva ezzel a hazai re-

ményeket. Mégis a vendégek 
szerezték meg a vezetést, azon-
ban a hosszabbítás perceiben 
Tóth Barna a kapuba csúszta-
tott, így nem maradt pont nél-
kül a Paksi FC. Az ötödik for-
dulóban az MTK-hoz utaztak 
Bödéék. A kék-fehérek min-

denképpen feledtetni próbál-
ták az ETO elleni arcpirító 7:2-
es vereség okozta traumás sok-
kot, ennek szellemében roha-
moztak a mérkőzés elején, de 
a helyzetekre a Paks gólokkal 
válaszolt. Először Vécsei Bá-
lint lőtt gólt, majd Hahn János 
volt eredményes, ez megnyug-
tató előnyt sejtetett. A második 
félidőben aztán a PFC kicsit el-
kényelmesedve őrizte előnyét, 
amit a vendéglátók megbüntet-
tek. Átrok István, majd Hor-
váth Artúr révén egalizálták az 
állást. Úgy tűnt, akár  fordíthat 
is az MTK, de a vendégek ere-
jét mutatja, hogy a Böde Dáni-
el elleni szabálytalanság miatt 
megítélt büntetőt Windecker 
József higgadtan értékesítet-
te, kialakítva ezzel a végered-
ményt: MTK–Paksi FC 2:3.

Dallos Tibor

Világbajnoki arany- és 
bronzérem Milánóból

Fotó: Molnár Gyula

Öt mérkőzés után az első helyen áll a Paksi FC

Sikeresen szerepeltek a magyar, 
köztük a paksi kajak-kenusok 
a milánói kajak-kenu világbaj-
nokságon. A kenusok kapitá-
nya, i�abb Foltán László elő-
zetesen hat dobogós helyezést 
várt, remélve, hogy lesz köz-
tük első is. A szakág képviselői 
két arannyal és három bronz-
zal zártak, olvasható a Magyar 
Kajak-Kenu Szövetség oldalán. 
A paksi Juhász István és Kollár 
Kristóf, valamint Hajdu Jona-
tán és Fejes Dániel alkotta kenu 
négyes hozta el az aranyérmet, 
amire a magyar kenus szak-
ág már oly régóta várt, írják. 
Juhász István és Kollár Kris-
tóf a bronzérmet is megnyer-
te kenu kettes 500 méteren. Az 
orosz és a kínai páros volt ná-
luk gyorsabb. Foltán László fel-

hívta a �gyelmet arra, hogy ez 
a siker nem mindennapi körül-
mények között született meg. – 
Szakadt az eső, tizenkét fok lett, 
nem lehetett kimenni melegí-
teni, ezzel együtt a srácok pro-
�n oldották meg a pályát. Érett 
versenyzést produkáltak, most 
már nemcsak az európai, ha-
nem a világ élmezőnyéhez tar-
toznak – fogalmazott. A Pupp 
Noémi, Fojt Sára, Ujfalvi La-
ura és Kőhalmi Emese alkotta 
női kajak négyes a hetedik he-
lyen végzett a kajak-kenu világ-
bajnokságon. A gyorsasági és a 
para szakágat is beleértve a ma-
gyar csapat hét arany-, három 
ezüst- és öt bronzéremmel az 
éremtáblázat élén zárta a milá-
nói világbajnokságot.

-se-
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Ez volt a Szent István-napok egyik prog-
ramhelyszíne. Beküldési határidő szep-
tember 5. Cím: 7030 Paks, Dózsa György 
út 51–53., email: paksihirnok@gmail.com. 
A név mellé telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Berdál Ilona

Fotó: Babai István/archív

Gondoljon egészségére!

Gyógyulás és egészség-
megőrzés! 

www.fitoszucs-sanitas.hu 
info@fitoszucs-sanitas.hu 
Fertőzés megelőzés – Gyul-
ladásgátlás – Immunrend-
szer erősítés egy termékben! 
A segítség tisztán gyógynö-
vényekből álló készítmény.


